
地域生活とコミュニティに関する調査 
 

 

 

この調査は、世田谷区内にお住まいの 30 歳以上 75 歳未満（6 月 1 日時点）の

みなさまから無作為に選ばれた 2,500 名の方々に、地域生活やコミュニティの状

況、そして、新型コロナウイルス感染症の拡大が及ぼした影響についてお伺いす

るものです。 

 この調査票には氏名を記入する必要はありません。また、ご回答いただいた内

容は「〇〇と回答した方が××%」というように統計的データとして集計されま

すので、個人が特定されることはありません。 

 

 

【調査主体・お問い合わせ先】 

世田谷区 政策経営部 政策研究・調査課（せたがや自治政策研究所） 

〒154-0021 世田谷区豪徳寺 2-28-3 厚生会館 2 階 

電話：03-3425-6124（直通） 

FAX：03-3425-6895 

 
 

【ご記入にあたってのお願い】 

1. 調査票には、必ず封筒のあて名のご本人様が回答してください。 

2. 回答は、選択肢に〇をつけていただく質問と、回答欄に数字等をご記入いた

だく質問があります。 

3. ご記入は黒のボールペンまたは鉛筆でお願いいたします。筆記用具（ボール

ペン）を同封しましたので、ご利用ください。 

4. 該当する質問すべてにお答えください。質問によっては、回答していただく

方が限られる場合がありますので、質問文をお読みになりご記入ください。 

5. 同封の返送用封筒（切手不要）に入れてご返送ください。差出人住所・氏名

は記入しないでください。 

6. この調査票は、７月２１日（水）までにご返送ください。 

 

 

 

単純集計 
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問１．あなたの性別と年齢をご記入ください。（n=1,266） 

性別 
男性 40.2% その他 0.1% 

女性 58.1% 無回答 1.7% 
年齢 

平均 52.4 歳 

（無回答を除く） 

 

問２．現在、あなたに配偶者（夫や妻、内縁関係や同性のパートナーを含む）はいらっしゃいま

すか。 （n=1,266） 

 
１．いる（既婚） 72.4% ２．いない（離別・死別） 11.1% ３．いたことはない（未婚） 16.0% 

無回答：0.5% 

問２－１．その方は現在、何歳ですか 

平均 53.5 歳 

（無回答を除く） 

 

問３．あなたは現在どちらにお住まいですか。町丁目でお答えください。 

（記入例）世田谷 1 丁目、豪徳寺 2 丁目、玉川 3 丁目 

丁目 

 

 

問４．現在の住所にお住まいになって通算して何年になりますか。 （n=1,266） 

１．5年未満 26.7% 

２．5～10年未満 18.6% 

３．10～15年未満 13.0% 

４．15～20年未満 10.3% 

５．20～25年未満 8.8% 

６．25～30年未満 5.8% 

７．30年以上 14.8% 

 

 無回答 2.0% 

 
 

問５．世田谷区にお住まいになって通算して何年になりますか。 （n=1,266） 

１．5年未満 13.1% 

２．5～10年未満 14.8% 

３．10～15年未満 10.2% 

４．15～20年未満 11.4% 

５．20～25年未満 11.0% 

６．25～30年未満 8.6% 

７．30年以上 29.7% 

 

 無回答 1.3% 

 
 

問６．あなたは中学校卒業時（15 歳の頃）、どこにお住まいでしたか。 （n=1,266） 

１．現在と同じ場所 9.6% 

２．今とは違う場所だが､世田谷区内 10.3% 

３．世田谷以外の東京 23 区内 14.1% 

４．23 区以外の東京都内 6.9% 

５．神奈川・埼玉・千葉県内 16.6% 

６．その他（海外含む） 41.5% 

 無回答 1.2% 
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問７．現在のあなたのお住まいは次のどれにあたりますか。あてはまる選択肢をひとつ選

んで〇をつけてください。 （n=1,266） 

１．一戸建て持ち家 37.3% 

２．一戸建て借家 3.0% 

３．分譲マンション 23.1% 

４．賃貸マンション 20.9% 

５．アパート 9.8% 

６．都営・区営住宅 1.4% 

７．社宅・官舎・寮 1.6% 

８．その他 1.5% 

 無回答 1.3% 

 

 

問８．あなたのお住まいから徒歩 15 分くらいまでのところに、次にあげる施設はあります

か。あてはまる選択肢すべてに〇をつけてください。 （n=1,266） 

１．鉄道の駅 84.4% 

２．コンビニエンスストア 98.2% 

３．スーパーマーケット 94.5% 

４．カフェ・喫茶店 87.8% 

５．商店街 79.9% 

６．図書館・図書館カウンター 64.1% 

７．世田谷区役所 11.5% 

８．総合支所･出張所･まちづくりセンター 71.1% 

９．区立小学校 88.4% 

１０．かかりつけの病院 68.5% 

１１．公園 91.9% 

１２．1～11 のどれもない 0.0% 

 無回答 1.2% 

 

 

問９．あなたはこの 1 年間に、次にあげることをどれくらいしましたか。（a）から（c）の

それぞれについて、あてはまる番号をひとつ選んで○をつけてください。（n=1,266） 

  
よくした 

ときどき 
した 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 

(a) 
図書館・図書館カウンター 

を利用する 
9.5% 12.2% 10.9% 65.4% 2.0% 

(b) 近所のカフェ・喫茶店に行く 10.8% 20.8% 25.7% 40.6% 2.1% 

(c) 公園で散歩・運動する 28.3% 30.3% 18.6% 21.6% 1.2% 

 

 

問１０．新型コロナウイルス感染拡大の影響をうける前と比べて、あなたはお住まいの近

所で過ごす時間が増えましたか。それとも減りましたか。 （n=1,266） 

１．増えた 64.6% ２．減った 4.7% ３．あまり変わらない 29.3% 無回答 1.4% 
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問１１．あなたの世帯（同居しているご家族など）は次のうちどれにあたりますか。あてはま

る選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。（n=1,266） 

 １．1 人暮らし 19.3% 

２．夫婦 2 人 23.6% 

３．夫婦と子ども 44.1% 

４．母子世帯・父子世帯 5.1% 

５．3 世代世帯（親と子と孫） 4.3% 

６．その他 2.9% 

 無回答 0.8% 

 
 

問１２．あなたのご両親は現在、どちらにお住まいですか。ふだん利用する交通手段でか

かる時間をそれぞれひとつ選んで〇をつけてください。 （n=1,266） 

 あなたの父親 あなたの母親 

 １．同居・同じ敷地内 4.9% １．同居・同じ敷地内 7.4% 

 ２．30 分未満 5.3% ２．30 分未満 7.6% 

 ３．30 分～1 時間未満 5.1% ３．30 分～1 時間未満 7.4% 

 ４．1 時間～2 時間未満 11.1% ４．1 時間～2 時間未満 14.2% 

 ５．2 時間以上 21.7% ５．2 時間以上 28.6% 

 ６．亡くなった 45.7% ６．亡くなった 30.6% 

 ７．わからない 1.3% ７．わからない 0.6% 

  無回答 4.9%  無回答 3.6% 

 

 

 

問１３．配偶者のご両親は現在、どちらにお住まいですか。ふだん利用する交通手段でか

かる時間をそれぞれひとつ選んで〇をつけてください。 

（配偶者がいない方は問１４へ） （n=917） 

 配偶者の父親 配偶者の母親 

 １．同居・同じ敷地内 2.1% １．同居・同じ敷地内 4.3% 

 ２．30 分未満 6.4% ２．30 分未満 8.8% 

 ３．30 分～1 時間未満 6.8% ３．30 分～1 時間未満 8.4% 

 ４．1 時間～2 時間未満 12.1% ４．1 時間～2 時間未満 15.5% 

 ５．2 時間以上 21.8% ５．2 時間以上 29.6% 

 ６．亡くなった 44.4% ６．亡くなった 29.4% 

 ７．わからない 1.5% ７．わからない 0.3% 

  無回答 4.9%  無回答 3.7% 

 

 

  

配偶者がいる方のみ 
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【すべての方へ】 

問１４．現在、あなたにはお子さんがいらっしゃいますか。 （n=1,266） 

 １．いる 64.3% 

２．いない 34.6% 

 無回答 1.1% 

 

 

 

問１５．お子さんは何人いらっしゃいますか。人数を記入してください。  

 平均 1.82 人 

（無回答を除く） 

 

問１６．次のようなお子さんはいらっしゃいますか。あてはまる選択肢すべてに〇をつけ

てください。 （n=814） 

 １．小学校就学前 18.6% 

２．小学生 21.4% 

３．中学生 10.9% 

４．高校生 10.9% 

５．短大・高専・専門・専修学生 1.0% 

６．大学・大学院生 14.4% 

７．1～6 にあてはまる子どもはいない 43.2% 

 無回答 1.2% 

 

問１７．お子さんは現在、どちらにお住まいですか。あなたのお住まいから、ふだん利用

する交通手段でかかる時間別に人数をご記入ください。（平均値は無回答を除く） 

 同居・ 

同じ敷地内 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 1.15 人 1.14 人 1.17 人 1.18 人 1.16 人 

 

 

 

【すべての方へ】 

問１８．あなたにはごきょうだい（兄弟姉妹）がいらっしゃいますか（配偶者のきょうだい

は除く）。 （n=1,266） 

１．いる 88.7% 

２．いない 10.3% 

（いないを選択したケ

ースは問 18-1 について

すべて 0 人とみなして

平均値を算出） 

 無回答 1.0% 

 
 

問１８－１．ごきょうだいは現在、どちらにお住まいですか。あなたのお

住まいから、ふだん利用する交通手段でかかる時間別に人数をご記

入ください。（平均値は無回答を除く）  

 同居・ 

同じ敷地内 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 0.05 人 0.12 人 0.21 人 0.37 人 0.61 人 

 

問１８へお進みください 

お子さんがいる方のみ 
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問１９．あなたの配偶者にはごきょうだい（兄弟姉妹）がいらっしゃいますか。（配偶者が

いない方は問２０へ） （n=917） 

１．いる 88.2% 

２．いない 9.9% 

（いないを選択したケ

ースは問 19-1 について

すべて 0 人とみなして

平均値を算出） 

 無回答 1.9% 

 

【すべての方へ】 

問２０．あなたが日ごろから何かと頼りにし、親しくしている家族・親戚の方（これまでご

回答いただいた親・子・きょうだいを除く）はいますか。 （n=1,266） 

１．いる 45.0% 

２．いない 54.3% 

（いないを選択したケ

ースは問 20-1 について

すべて 0 人とみなして

平均値を算出） 

 無回答 0.7% 

 

問２１．あなたが日ごろから何かと頼りにし、親しくしている仕事関係の方（同僚・元同僚、

取引先、同業者など）はいますか。 （n=1,266） 

１．いる 49.0% 

２．いない 50.1% 

（いないを選択したケ

ースは問 21-1 について

すべて 0 人とみなして

平均値を算出） 

 無回答 0.9% 

 

問２２．あなたが日ごろから何かと頼りにし、親しくしている近所の方（これまでご回答い

ただいた家族・親戚、仕事関係の方を除く）はいますか。（n=1,266） 

１．いる 36.7%  

２．いない 62.4% 
（いないを選択したケースは

問 22-1 についてすべて 0 人と

みなして平均値を算出）  無回答 0.9% 

問１９－１．あなたのお住まいから、ふだん利用する交通手段でかかる

時間別に人数をご記入ください。（平均値は無回答を除く） 

 同居・ 

同じ敷地内 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 0.03 人 0.14 人 0.21 人 0.39 人 0.59 人 

 

配偶者がいる方のみ 

問２０－１．あなたのお住まいから、ふだん利用する交通手段でかかる

時間別に人数をご記入ください。（平均値は無回答を除く） 

 同居・ 

同じ敷地内 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 0.06 人 0.21 人 0.21 人 0.24 人 0.34 人 

 

問２１－１．あなたのお住まいから、ふだん利用する交通手段でかかる

時間別に人数をご記入ください。（平均値は無回答を除く） 

 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 0.23 人 0.53 人 0.60 人 0.30 人 

 

問２２－１．その人数をご記入ください。 

（平均値は無回答を除く） 

平均 1.06 人 
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問２３．これまであげていただいた方（家族・親戚、仕事関係、近所の方）以外で、あなたが

日ごろから何かと頼りにし、親しくしている友人は何人いますか。 （n=1,266） 

１．いる 57.3% 

２．いない 41.9% 

（いないを選択したケ

ースは問 23-1 について

すべて 0 人とみなして

平均値を算出） 

 無回答 0.8% 

問２４．あなたが次にあげるようなことを頼める人はいますか。（a）から（d）のそれぞれ

について、「１．頼める人がいる」「２．いない」のどちらかに〇をつけてください。 

 （n=1,266） 

(a) 気晴らしのおしゃべり １．頼める人がいる 82.4% ２．いない 16.8% 無回答 0.8% 

(b) 個人的な悩み事の相談 １．頼める人がいる 75.7% ２．いない 23.1% 無回答 1.3% 

(c) 買い物など日常の用事 １．頼める人がいる 57.2% ２．いない 41.5% 無回答 1.3% 

(d) 病気の時の身の回りの世話 １．頼める人がいる 55.6% ２．いない 43.2% 無回答 1.2% 

 

問２５．あなたは現在、同居している人以外と個人的な用事で連絡を取る機会はどれくら

いありますか。もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。（n=1,266） 

１．ほぼ毎日 14.2% 

２．週に数回 28.8% 

３．月に数回 32.3% 

４．ほとんどない 23.7% 

 無回答 1.0% 

 

問２６．あなたは現在、同居している人以外と個人的な用事で約束をして会う機会はどれ

くらいありますか。もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。 

（n=1,266） 

１．週に2､3回以上 4.2% 

２．週に1回くらい 8.9% 

３．月に2､3回くらい 16.0% 

４．月に1回くらい 16.1% 

５．2～3ヶ月に1回くらい 18.6% 

６．ほとんどない 35.2% 

 無回答 1.0% 

問２３－１．あなたのお住まいから、ふだん利用する交通手段でかかる

時間別に人数をご記入ください。（平均値は無回答を除く） 

 
３０分未満 

３０分～ 

1 時間未満 

１時間～ 

２時間未満 
2 時間以上 

平均 0.34 人 0.65 人 0.74 人 0.51 人 

 

問２５－１．新型コロナウイルス感染拡大の影響をうけ

る前と比べて、増えましたか。減りましたか。（n=1,266） 

１．増えた 11.3% ３．あまり変わらない 58.5% 

２．減った 25.8%  無回答 4.4% 

 

問２６－１．新型コロナウイルス感染拡大の影響をうけ

る前と比べて、増えましたか。減りましたか。（n=1,266） 

１．増えた 3.0% ３．あまり変わらない 30.3% 

２．減った 63.4%  無回答 3.3% 
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問２７．あなたは SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram など）で次のことをしていますか。

それぞれについて、もっとも近い番号をひとつ選んで○をつけてください。（n=1,266） 

 
 

ほぼ毎日 週に数日 月に数日 
ほとんど 

しない 

したこと 

はない 
無回答 

(a) 
メッセージの 
やりとりをする 

49.3% 19.7% 10.2% 9.0% 11.1% 0.6% 

(b) 情報収集をする 60.0% 11.1% 4.4% 10.0% 13.2% 1.4% 

(c) 
 

写真や文章を 
投稿する 

7.0% 7.0% 12.2% 32.6% 39.4% 1.7% 

 

 

問２８．あなたは、次にあげる団体やサークルに加入していますか。それぞれについて、

あてはまる番号をひとつ選んで○をつけてください。 （n=1,266） 

 
 

加入して 

積極的に参加 
加入している 加入していない 無回答 

(a) 町会・自治会 0.9% 28.1% 69.2% 1.7% 

(b) 業界団体・同業者団体 2.4% 6.1% 89.3% 2.3% 

(c) 
ボランティア、NPO、 
市民活動団体 

2.4% 4.0% 91.5% 2.1% 

(d) スポーツのサークル 6.2% 7.2% 84.9% 1.7% 

(e) 趣味や文化のサークル 5.0% 7.3% 85.8% 1.9% 

 
 

問２９．それでは、次のような団体についてはどうでしょうか。過去の経験も含めて、 

あてはまる選択肢をひとつ選んで○をつけてください 

 
(a) PTA・おやじの会 （n=1,266） 

 １．現在、加入して積極的に参加 1.3% 

２．現在、加入している 7.1% 

３．過去、加入して積極的に参加 8.2% 

４．過去、加入していた 15.0% 

５．加入したことはない 67.1% 

 無回答 1.3% 

 (b) 子育てに関するサークル （n=1,266） 

 １．現在、加入して積極的に参加 0.2% 

２．現在、加入している 0.3% 

３．過去、加入して積極的に参加 5.0% 

４．過去、加入していた 10.3% 

５．加入したことはない 82.9% 

 無回答 1.3% 
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問３０．あなたが話をするようなお知り合いに、次にあげるような方々はいらっしゃいま

すか。あてはまる選択肢すべてに〇をつけてください。 （n=1,266） 

１．町会・自治会の役員 10.8% 

２．NPO･ボランティア団体の役員 6.8% 

３．商店街の店主 14.0% 

４．民生委員・児童委員 4.3% 

５．区議会議員 3.6% 

６．区長 0.2% 

７．世田谷区の職員 4.7% 

８．ジャーナリスト･記者･雑誌編集者 10.6% 

９．デザイナー､芸術家 15.6% 

10．建築家､まちづくりコンサルタント 7.5% 

11．弁護士 8.5% 

12．大学教員・研究者 14.7% 

13．1～12 にあてはまる人はいない 52.0% 

 無回答 2.6% 

 

 

問３１．あなたは、次にあげる地域活動をどの程度なさっていますか。それぞれについて、

もっとも近い番号をひとつ選んで〇をつけてください。 （n=1,266） 

  
必
ず
行
く
・ 

必
ず
参
加
す
る 

で
き
る
だ
け
行
く
・ 

で
き
る
だ
け
参
加
す
る 

あ
ま
り
行
か
な
い
・ 

あ
ま
り
参
加
し
な
い 

行
っ
た
こ
と
が
な
い
・ 

参
加
し
た
こ
と
が
な
い 

無
回
答 

(a) 地域のお祭り・イベント 1.9% 26.5% 43.1% 27.1% 1.3% 

(b) 公園や道路の清掃活動 0.2% 3.4% 13.0% 82.4% 0.9% 

(c) 町会・自治会の会合 0.9% 3.6% 11.2% 83.2% 1.2% 

(d) 防犯・防災に関する活動 0.5% 3.7% 15.6% 78.9% 1.3% 

(e) 子どもの見守りに関する活動 1.7% 6.3% 14.0% 75.8% 2.2% 

(f) 国政選挙の投票 53.5% 29.0% 10.0% 7.2% 0.4% 

(g) 地方選挙の投票 51.2% 30.3% 10.0% 8.0% 0.5% 

 

 

問３２．今後、あなたは地域活動に参加したいですか。実際にどのようにしているかは別

として、あなたの希望に近い選択肢をひとつ選んで○をつけてください。（n=1,266） 

１．積極的に参加したい 3.0% 

２．できるだけ参加したい 32.9% 

３．あまり参加したくない 46.7% 

４．参加したくない 16.4% 

 無回答 1.1% 
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問３３．あなたがお住まいのご近所で、次のようなおつきあいをされている方は何人くら

いいらっしゃいますか。(a)～(c)のそれぞれについて、「１．いる」「２．いない」の

どちらかに〇をつけ、いる場合は人数もご記入ください。 （n=1,266） 

  １．いる 
平均人数 

（無回答を除く） 
２．いない 無回答 

(a) 道で会えばあいさつをする人 79.9% 5.89 人 19.2% 0.9% 

(b) 立ち話をする人 53.4% 2.17 人 44.9% 1.7% 

(c) 家にあがって話をする人 16.8% 0.40 人 81.1% 2.1% 

 

 

問３４．新型コロナウイルス感染拡大の影響をうける前と比べて、ご近所とのつきあいは

増えましたか。それとも減りましたか。 （n=1,266） 

１．増えた 1.5% ２．減った 21.9% ３．あまり変わらない 75.5% 無回答 1.1% 

 

 

問３５．あなたはどのようなご近所づきあいをしたいと思いますか。実際にどのようにし

ているかは別として、希望するものをひとつ選んで○をつけてください。（n=1,266） 

１．会ったときに、あいさつする程度のつきあい 54.3% 

２．気軽にいろいろなことを話しあえるようなつきあい 27.3% 

３．なにかにつけ相談したり、たすけあえるようなつきあい 7.1% 

４．あまりつきあいはしたくない 9.9% 無回答 1.4% 

 

 

問３６．あなたが今住んでいるまちについて感じておられることについておたずねします。

（a）から（d）について、もっとも近い選択肢をひとつ選んで〇をつけてください。 

(a) 人からこのまちの悪口を言われたら、何か自分の悪口を言われたような気になる （n=1,266） 

１.そう思う 8.6% ２.やや思う 37.9% ３.あまり思わない 29.7% ４.思わない 22.7% 無回答 1.1% 

(b) このまちの人たちはみんな仲間だという気がする （n=1,266） 

１.そう思う 2.7% ２.やや思う 22.7% ３.あまり思わない 51.5% ４.思わない 21.8% 無回答 1.3% 

(c) このまちのためになることをして何か役に立ちたい （n=1,266） 

１.そう思う 7.7% ２.やや思う 51.5% ３.あまり思わない 30.0% ４.思わない 9.5% 無回答 1.3% 

(d) もし災害が起きたら、住民同士でたすけあうことができる （n=1,266） 

１.そう思う 28.2% ２.やや思う 50.4% ３.あまり思わない 15.8% ４.思わない 4.3% 無回答 1.3% 
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問３７．あなたは次にあげるような社会貢献的活動をしたことがありますか。それぞれに

ついて、「１．したことがある」「２．ない」のどちらかに〇をつけてください。（n=1,266） 

(a) 被災地支援などの災害ボランティア １．したことがある  9.8% ２．ない  88.9% 無回答  1.3% 

(b) NPO やボランティア団体への寄付 １．したことがある  35.5% ２．ない  63.3% 無回答  1.2% 

(c) クラウドファンディングへの出資 １．したことがある  16.0% ２．ない  82.8% 無回答  1.3% 

 

 

問３８．あなたは、一般的に人は信頼できると思いますか。それとも信頼できないと思い

ますか。あなたの考え方に近いと思うレベルの数値をひとつ選び、その数字に〇を

つけてください。【平均 5.0（無回答を除く）】 （n=1,266） 

ほとんどの人は 

信頼できる 

   
中間 

   注意するに 

こしたことはない 

 ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ 無回答 

 1.9% 3.4% 14.5% 15.7% 37.0% 8.3% 8.7% 3.1% 5.8% 1.6% 

 

 

問３９．あなたは、地域の方々について、どの程度信頼できると思いますか。それとも信

頼できないと思いますか。あなたの考え方に近いと思うレベルの数値をひとつ選び、

その数字に〇をつけてください。【平均 5.2（無回答を除く）】 （n=1,266） 

ほとんどの人は 

信頼できる 

   
中間 

   注意するに 

こしたことはない 

 ９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ 無回答 

 2.1% 4.0% 17.5% 16.0% 35.2% 7.4% 7.9% 3.2% 5.0% 1.7% 

 

 

問４０．あなたは「気分が落ちこんで、ゆううつだ」と感じることはありますか。あては

まる選択肢をひとつ選んで○をつけてください。 （n=1,266） 

１.よくある 7.1% ２.ときどきある 43.3% ３.あまりない 32.7% ４.ほとんどない 16.0% 

無回答 0.9% 

 

問４１．あなたは「ひとりぼっちでさみしい」と感じることはありますか。あてはまる選

択肢をひとつ選んで○をつけてください。 （n=1,266） 

１.よくある 3.1% ２.ときどきある 17.9% ３.あまりない 41.9% ４.ほとんどない 36.3% 

無回答 0.9% 
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問４２．あなたは次にあげる家事を現在どれくらいの頻度でおこなっていますか。それぞ

れについて、あてはまる番号をひとつ選んで○をつけてください。 （n=1,266） 

  
ほぼ 

毎日 

週に 

５～６日 

週に 

３～４日 

週に 

１～２日 

ほとんど 

しない 
無回答 

(a) 食事の用意 56.4% 6.5% 7.2% 12.1% 17.0% 0.9% 

(b) 食料品や日用品の買い物 20.5% 11.1% 24.6% 37.3% 5.7% 0.8% 

(c) 掃除・洗濯 38.8% 7.7% 18.0% 22.6% 12.0% 0.9% 

 

問４３．新型コロナウイルス感染拡大の影響をうける前と比べて、家事の負担は増えまし

たか。減りましたか。 （n=1,266） 

１．増えた 29.3% ２．減った 2.1% ３．あまり変わらない 67.7% 無回答 0.9% 

 

問４４．あなたは現在、ご家族の介護をしていますか。 （n=1,266） 

１．している 7.0% ２．していない 92.2% 無回答 0.8% 

 

 

問４５．あなたが最後に卒業した学校はどちらですか。配偶者がいらっしゃる方は、配偶

者についてもお答えください。 

あなた （n=1,266） 配偶者（配偶者がいる方のみ回答）（n=917） 

１．中学校 1.2% 

２．高等学校（特別支援学校を含む） 15.2% 

３．短大・高専・専門・専修 23.2% 

４．大学・大学院 55.2% 

 無回答 5.1% 

１．中学校 0.5% 

２．高等学校（特別支援学校を含む） 9.3% 

３．短大・高専・専門・専修 21.7% 

４．大学・大学院 63.1% 

 無回答 5.3% 

 

 

問４６．あなたは現在、収入をともなう仕事についていますか。（n=1,266） 

１．ついている 73.1% 

２．ついているが､休職中 3.2% 

３．退職した（過去､仕事についていた） 19.4% 

４．仕事についたことはない 2.6% 

 無回答 1.7% 

問４６－１． 

お仕事を休職・退職されたのは、

新型コロナウイルス感染拡大の 

影響によりますか？（n=287） 

１．はい 

２．いいえ 

無回答 

16.4% 

72.8% 

10.8% 

 

配偶者がいる方は問５３へ、 

配偶者がいない方は問５８へ 

お進みください 



 

 

12 

 

【現在仕事についている方、休職中の方は現在のお仕事についてお答えください。 

退職されている方は、今までについた主な仕事についてお答えください】 

 

問４７．あなたの仕事は、つぎのどれにあたりますか。 （n=1,212） 

１．自営業主・自由業 11.3% 

２．自営業の家族従業者 1.8% 

３．会社経営者・役員 5.3% 

４．正社員・正規職員 46.7% 

５．アルバイト･パートタイマー 13.5% 

６．派遣・契約社員・嘱託 10.5% 

 無回答 10.9% 

 

問４８．あなたの仕事の種類は、大きく分けてつぎのどれにあてはまりますか。（n=1,212） 

１．専門･技術系の職業（医師､弁護士､教員､エンジニア､看護師､デザイナー､編集者など）  28.5% 

２．管理的職業（課長相当以上の管理職､会社役員､議員､駅長など） 13.4% 

３．事務･営業系の職業（事務員､営業社員､銀行員､データ入力オペレーターなど） 27.7% 

４．販売･サービス系の職業（小売店主･店員､外交員､ヘルパー､美容師､給士など） 14.3% 

５．技能･労務系の職業（工場労働者､職人､建設作業者､清掃員､トラック運転手など） 5.4% 

６．保安･警備系の職業（警察官､自衛官､警備員など） 0.7% 

７．農林漁業 0.0% 

 無回答 10.0% 

 

問４９．あなたのお勤め先の従業員数は会社全体でどれくらいですか。（n=1,212） 

１．5人未満 14.6% 

２．5～30人未満 14.8% 

３．30人～300人未満 18.2% 

４．300人～1000人未満 12.4% 

５．1000人以上 27.0% 

６．官公庁 3.0% 

 

 

無回答 10.1% 

 

問５０．新型コロナウイルス感染拡大後、あなたは在宅勤務をしましたか。 （ n=1,212 ） 

１．現在、している 31.5% 

２．現在はしていないが､したことがある 19.1% 

３．したことはない（感染拡大前から休職・退職を含む）41.7% 

 無回答 7.7% 

 

問５１．あなたは現在、1 週間に何時間くらいお仕事をしますか。残業や副業を含めた時間

を記入してください。（休職中、退職された方は０とご記入の上、問５３へお進みください） 

  

 
平均 38.7 時間 （休職・退職・無回答を除く） 

 

問５２．お仕事をする時間は新型コロナウイルス感染拡大前と比べて増えましたか。減り

ましたか。 （n=925） 

１．増えた 11.0% ２．減った 21.8% ３．あまり変わらない 64.8% 無回答 2.4% 
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問５３．あなたの配偶者は現在、収入をともなう仕事についていますか。（n=917） 

１．ついている 69.5% 

２．ついているが､休職中 2.1% 

３．退職した（過去､仕事についていた） 21.9% 

４．仕事についたことはない 3.4% 

 無回答 3.2% 

 

 

 

【配偶者が現在仕事についている方、休職中の方は現在のお仕事についてお答えください。 

配偶者が退職されている方は、今までについた主な仕事についてお答えください】 

 

問５４．配偶者の仕事は、つぎのどれにあたりますか。 （n=857） 

１．自営業主・自由業 12.3% 

２．自営業の家族従業者 2.1% 

３．会社経営者・役員 8.3% 

４．正社員・正規職員 48.7% 

５．アルバイト･パートタイマー 12.6% 

６．派遣・契約社員・嘱託 6.3% 

 無回答 9.8% 

 

問５５．配偶者の仕事の種類は、大きく分けてつぎのどれにあてはまりますか。（n=857） 

１．専門･技術系の職業（医師､弁護士､教員､エンジニア､看護師､デザイナー､編集者など）  27.2% 

２．管理的職業（課長相当以上の管理職､会社役員､議員､駅長など） 18.7% 

３．事務･営業系の職業（事務員､営業社員､銀行員､データ入力オペレーターなど） 27.2% 

４．販売･サービス系の職業（小売店主･店員､外交員､ヘルパー､美容師､給士など） 13.0% 

５．技能･労務系の職業（工場労働者､職人､建設作業者､清掃員､トラック運転手など） 4.3% 

６．保安･警備系の職業（警察官､自衛官､警備員など） 0.6% 

７．農林漁業 0.0% 

 無回答 9.1% 

 

問５６．配偶者のお勤め先の従業員数は会社全体でどれくらいですか。 （n=857） 

１．5人未満 14.1% 

２．5～30人未満 14.1% 

３．30人～300人未満 16.5% 

４．300人～1000人未満 11.9% 

５．1000人以上 31.3% 

６．官公庁 2.7% 

 

 

無回答 9.5% 
 

問５７．新型コロナウイルス感染拡大後、あなたの配偶者は在宅勤務をしましたか。

 （n=857） 

１．現在、している 28.8% 

２．現在はしていないが､したことがある 20.5% 

３．したことはない（感染拡大前から休職・退職を含む）42.1% 

 無回答 8.5% 

  

配偶者がいる方のみ 

問５３－１． 

お仕事を休職・退職されたのは、

新型コロナウイルス感染拡大の 

影響によりますか？（n=220） 

１．はい 

２．いいえ 

無回答 

7.7% 

79.1% 

13.2% 

 

問５８へお進みください 
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【すべての方へ】 

問５８．あなたご自身の年収は昨年 1 年間でどれくらいでしたか。 （n=1,266） 

１．200万円未満 30.5% 

２．200～400万円未満 19.9% 

３．400～600万円未満 13.9% 

４．600～800万円未満 10.5% 

５．800～1000万円未満 7.7% 

６．1000～1200万円未満 4.7% 

７．1200万円以上 8.1% 

 

 無回答 4.7% 

 
 

問５９．あなたの世帯の年収は昨年 1 年間でどれくらいでしたか。 （n=1,266） 

１．200万円未満 7.4% 

２．200～400万円未満 16.4% 

３．400～600万円未満 14.1% 

４．600～800万円未満 11.9% 

５．800～1000万円未満 12.2% 

６．1000～1200万円未満 11.6% 

７．1200万円以上 22.6% 

 

 無回答 3.7% 

 

 

問６０．新型コロナウイルス感染拡大前と比べて、あなたの世帯の経済状況はどのように

変わりましたか。 （n=1,266） 

１．良くなった 2.4% ２．悪くなった 25.4% ３．あまり変わらない 70.5% 無回答 1.7% 

 
 

問６１．現在のあなたの健康状態はいかがですか。 （n=1,266） 

１．良い 

30.4% 

２．まあ良い 

53.9% 

３．あまり良くない 

13.0% 

４．良くない 

1.5% 

無回答 

1.3% 

 

 

問６２．今後 2～3 年の間に、あなたの世帯の経済状況はどのように変わると思いますか。 

 （n=1,266） 

１．良くなると思う 

11.3% 

２．悪くなると思う 

30.6% 

３．あまり変わらないと思う 

56.4% 

無回答 

1.7% 

 

 

問６３．あなたは現在の生活全般にどれくらい満足していますか。 （n=1,266） 

１．満足 23.7% 

２．どちらかといえば満足 47.9% 

３．どちらかといえば不満 22.9% 

４．不満 4.1% 

 

無回答 1.4% 

 

 

問６４．あなたは今後も世田谷区内に住み続けたいと思いますか。 （n=1,266） 

１．そう思う 

59.8% 

２．やや思う 

30.1% 

３．あまり思わない 

7.3% 

４．思わない 

1.5% 

無回答 

1.3% 

  

裏面へお進みください 
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質問は以上で終わりです。 

ご協力いただき、ありがとうございました。 

 

ご記入済みの調査票は同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れて、7 月 21 日（水）ま

でにポストに投函してくださいますよう、お願い申し上げます。 

 

 

 

 

最後に、ご近所づきあいや地域活動について、もしくはこの調査について、何かご意見が

ありましたら、自由にご記入ください。（特に無い場合は、空欄のままご返送ください） 

ご自由にお書きください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


